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За результатами досліджень вчених, державні закупівлі складають -10-

15 % внутрішнього валового продукту європейських країн. Важливо 

зазначити, що частка імпортованих товарів у системі державних закупівель не 

перевищує 5,5 %. Такі показники свідчать про відсутність конкуренції та 

закритий характер економіки у цій сфері для міжнародної конкуренції.  

Національна промислова політика повинна бути спрямована на усунення 

такого фактору як локалізація при оцінюванні тендерних пропозицій. Цьому 

має сприяти дієва державна політика у сфері закупівель. 

Припустимо, що на експорт товарів до ЄС діє ввізне мито 50 %. Водночас, 

в Україні ставка мита на цей товар 0 %. Для того, щоб експортер міг 

скористатися цією перевагою, йому потрібно довести. Що товар було 

виготовлено в Україні. Підтверджуючим документом у цьому випадку є 

сертифікат EUR-1. В Україні діє спеціальна процедура для отримання цього 

сертифікату [1]. 

В українській практиці державні закупівлі зараз відбуваються із 

використанням електронної системи «Прозорро», метою впровадження якої 

було збільшення прозорості та публічності у цій сфері економіки. Процедура 

підтвердження локалізації функціонує на наявній електронній платформі 

державних закупівель, що зумовлена сприяти промисловому розвитку країни 

[2]. 

Запровадження в Україні системи «Прозоррро» викликало гостру 

дискусію. Оскільки система «Прозорро» повинна зменшити корупційну 

складову у системі державних закупівель. Система «Прозорро» призначена 

для того, щоб в Україні спрацювали закони ринкової економіки, щоб усі 

учасники ринку змогли приймати участь у державних закупівлях на рівних 

умовах. 
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Відсутність прозорих умов використання державних коштів є ознакою 

бідної держави, залежної від зовнішніх чинників. Якщо у державі така 

ситуація не зміниться, ймовірніше за все, вона біднішатиме та ставатиме більш 

залежною від зовнішніх партнерів. Допомогти у цій ситуації може політика 

національного економічного прагматизму, що повинна бути впроваджена у 

загальну політику держави. Розробляючи конкретні заходи, доцільно 

використовувати успішний досвід інших держав у цій сфері [1]. 

Національний економічний прагматизм може проявлятися через 

реформування системи державних закупівель, а також у максимальному 

залученні місцевих людських та матеріально-технічних ресурсів для реалізації 

державного замовлення. Отриманий, у результаті такої політики, 

мультиплікативний ефект матиме позитивний вплив на економічні процеси у 

державі. 

Існують думки щодо недоцільності підтримки національного виробника, 

оскільки ціна вітчизняних аналогів є вищою, а якість не завжди відповідає 

вимогам. Така думка може бути взята до уваги, оскільки виробництво дорогих 

та неякісних товарів не може позитивно вплинути на розвиток економіки у 

довгостроковій перспективі. Тому держава, повинна впливати не лише на 

формування попиту та підвищення зайнятості, а й стимулювати 

удосконалення виробничих процесів та підвищення якості продукції 

безпосередньо у процесі виробництва [3]. 

Для прикладу можна навести досвід Південної Кореї. За допомогою 

державних замовлень було сформовано попит на товари національного 

виробництва. На початковому етапі якість продукції була незадовільною. А 

ціна низькою – порівняно із аналогами. Але через формування попиту з боку 

держави, у поєднанні з іншими інструментами державного партнерства, як-от 

індустріальні парки, експортно-кредитне агентство тощо, світ побачив першу 

продукцію корейського походження, яка впевнено заходила у відповідні ніші 

міжнародних ринків. Зараз корейська компанія LG є всесвітньовідомим 

виробником якісної продукції, яка є конкурентною на міжнародному ринку. 

Отже, державні закупівлі можуть бути використані як дієвий інструмент 

державної економічної політики. Для його ефективного використання може 

бути використано світовий досвід, який має багато інших прикладів успішного 

державно-приватного партнерства, що безумовно мають бути адаптовані й 

імплементовані в Україні.  
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